



Экскурсия по г. Грозный

Продолжительность: 5 часов

Место начала / Завершения тура: Грозный / Грозный

Места показа: Россия, Чеченская Республика, Грозный

Допустимый возраст: 6+

Цена от 1 248 RUB

| Цена от 1 248 RUB | |
|---|---|
| В стоимость тура включено | В стоимость тура не включено |
| <ul style="list-style-type: none">• Гид-экскурсовод;• Трансфер | <ul style="list-style-type: none">Питание |

Описание тура

Город Грозный (чечен. Соьлжа – Гала по названию реки Соьлжа (Сунжа)). Столица Чеченской республики, один из крупнейших городов Северного Кавказа с населением 328 533 человек. В 2004 году признан самым разрушенным городом мира. Восстановлен в кратчайшие сроки и по темпам развития опережает все города региона.

Основан как крепость Грозная в 1918 году проконсулом Кавказа генералом Ермоловым, которая в 1869 году преобразована в окружной город Терской области. 6 апреля 2015 года Указом Президента России Грозному присвоено почетное звание Города воинской славы за большой вклад в победу советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне.

Программа тура

- Храм Архангеля Михаила
- Цветочный парк
- Смотровая площадка высотного комплекса «Грозный Сити»
- Мечеть им. Ахмата-Хаджи Кадырова «Сердце Чечни»
- Центральная площадь им Кадырова
- Проспект им Эсамбаева

- **Барский дом**

- **Национальный музей Чеченской Республики**

- **Смотровая площадка «Лестница в небеса»**

Храм Архангела Михаила основали казаки, собирая пожертвования и приобретая природные материалы, которых вокруг Грозного достаточно. Так, в 1868 году они заклали первый камень в постройку православного храма. На протяжении долгих лет храм возводился из природного камня. Строительство, согласно записям в епархии, закончилось в 1890 году. Храм прошел освящение и стал проводить службы в 1892 году. С тех пор церковь не останавливала своего служения даже в военные годы. В архитектурном плане данный храм в Грозном изначально был трехкупольным, создавался в русском стиле. Ансамбль отчасти восстановлен в 2004–2005 годы, но реставраторам не удалось воссоздать форму окон, алтарного купола и некоторые элементы декора.

Поначалу каменные стены храма со временем были обложены красным кирпичом. Красные стены и белая отделка храмового комплекса сохранялась на момент передачи зданий под опеку государства в 80-х годах прошлого века. Исторически, комплекс представлял собой: — храм с пристроенной колокольней, ограда с воротами; — каменный двухэтажный церковный (приходской) дом с подвалом; — церковно-приходскую школу; — котельную и вспомогательные помещения.

Храм Михаила Архангела в г. Грозный имеет статус памятника культурного наследия России.

Цветочный парк является одним из любимых мест времяпровождения как у туристов, так и у местных жителей. Здесь множество разновидностей цветов и деревьев, есть даже и пальмы. Также развита и туристская инфраструктура: кафе быстрого питания, ресторан, детский развлекательный аттракцион и многое другое.

Мечеть «Сердце Чечни» была построена в 2008 и считается одним из лучших архитектурных памятников страны. Здание стоит в самом центре Грозного и имеет большое религиозное и культурное значение. Ее строили по новейшим технологиям, а в основе архитектурного решения лежит стамбульская Голубая мечеть, которая и послужила прототипом чеченского строения.

Общая площадь мечети и прилегающей к ней территории — 5000 квадратных метров. Она рассчитана на 10000 человек — верующих и паломников, которые могут посещать мечеть и молиться как внутри неё, так и на примыкающей площади.

Бульвар имени Махмуда Эсамбаева.

Герой Социалистического труда, кавалер многих орденов, народный артист СССР Махмуд Эсамбаев был первым артистом СССР, который выступил со своей сольной программой и собрал в одном концерте танцы народов мира. Про свое творчество он говорил: «Танец — это жизнь. Я дышу через танец. Легкие не в счет».

Бульвар был открыт в 2018 году к 200-летию с основания Грозного и первых дней стал любимым местом для вечерних прогулок. Чуть дальше по бульвару находится Барский дом.

Барский дом является объектом культурного наследия регионального значения. Согласно самой распространенной версии, дом был построен англичанами в 1920-е годы для офисов и квартир сотрудников нефтедобывающих компаний. Об этом говорил и архитектор А. Лозинский, руководивший реконструкцией проспекта: «С точки зрения архитектуры — это интересное наследие. Англичане строили это здание для своих нужд, там находились конторские помещения и жилые квартиры для специалистов. Это замковая архитектура. Ее фрагменты мы можем видеть в замках Англии и Шотландии, много интересных элементов взято именно оттуда.»

Национальный музей Чеченской Республики

Современный национальный музей — это прямой наследник возникшего здесь в 1924 г. Окружного музея по истории культуры и религии, а после (уже в 1961 г.) — Республиканского музея изобразительных искусств имени Захарова. Немудрено, что его богатая история напрямую сказалась на богатстве коллекций и запасников. Для гостей открыты такие экспозиции, как «История Чечни», «Этнография народа Чеченской

Республики», зал, посвященный первому президенту Чеченской Республики, Герою России Ахмату Хаджи Кадырову, а также выставки посвященные истории Великой отечественной войны, Чеченским войнам, культуре и искусству разных столетий.

«Лестница в небеса» — так прозвали местные жители и путешественники новую достопримечательность на туристической карте Северного Кавказа.

Здесь как на ладони открывается вид на столицу республики. Можно разглядеть все достопримечательности города: центральную мечеть, «Сердце Чечни», торгово-развлекательные центры «Гранд парк» и «Грозный Молл», «Грозный Сити» и много другое. С верхней точки площадки видны соседние районы и природные ландшафты, а выше — бескрайнее голубое небо.

Рядом со смотровой площадкой — зона барбекю. Архитекторы стремились создать новый сценарий для посетителей, чтобы люди продолжали здесь отдыхать, когда интерес к самой «Лестнице в небеса» упадёт.

Места сбора группы

Грозный

Начало экскурсии у храма Архангела Михаила. Точное место встречи вы узнаете после бронирования.